



300多家境内外采购商“相亲” 近500家省重点出口企业“秀肌肉”



9日，中国河南外贸产业基地对接会在郑州会展中心举行

□东方今报·猛犸新闻记者
李莉 实习生 王琳/文
首席记者 袁晓强/图

“我们是zara、gap、优衣库的代工厂，我们现在提出了自主品牌，希望在这次对接会上找到采购商。”作为第十三届中国河南国际投资贸易洽谈会的重要活动之一，9日，中国河南外贸产业基地对接会在郑州会展中心举行。各省辖市相关负责人，外贸产业基地龙头企业及上下游供应链企业负责人，境内外投资商、采购商齐聚一堂，共商推动河南外贸产业基地发展大计。

据悉，为促进河南外贸事业发展，推动外贸转型升级，促进企业扩大出口，本届投洽会组委会组织了手机、智能装备制造、汽车及零部件、五金工具、服装服饰、食品及农产品、日用消费品、地毡、户外休闲、发制品等十大类近500家河南省重点出口企业，300多家境内外专业采购商参会对接，到会总人数超过1000人。

会上，省商务厅厅长张延明向参会客商详细介绍了河南优秀的营商环境。河南地处中原，物产丰富、交通便利，改革开放四十年

来，河南外贸事业取得了长足的发展。2018年全省进出口5513亿元，居全国第11位。其中出口3579亿元，居全国第8位，中西部第一。外贸经营主体不断壮大，有进出口业绩企业达到7747家。还有10个国家级外贸转型升级基地、42个省级外贸转型升级基地和10个外贸产业基地。希望参会采购商能多接触河南的企业，多发现商机。也希望参会的省内进出口企业能够充分利用这个平台，扩大产品出口，提升河南省产品的全球知名度。

省服装协会会长李刚介绍说，黄淮四市是河南构建世界服装工厂的战略腹地，要连片发展优势，完善集群集约的生产力布局，提升产业集中度，培育出一批像阿尔本这样具有国际竞争力的企业，促进大中小企业融合的发展，实现产业的国际化、全球化。

副省长何金平介绍，目前河南全省有各类国家级外贸产业基地14个，省级外贸产业基地38个。在河南投资的世界500强企业129家，国内500强企业160家。其中，外贸产业基地

地进出口额占全省进出口比重超过80%，已成为外贸增长的关键支撑和转型升级的重要引擎。

据介绍，河南当前正在努力打造一批优势产业集群，强化产业和贸易融合互动，发挥产业集聚和贸易集聚效应，不断提升基地的产业实力、产业层次、创新能力和平牌影响力，加快形成我省外贸竞争新优势。此次优选的10个外贸产业基地，将形成“百千万”亿级产业集群，推动外贸高质量发展，与海内外企业共创丝路新梦想！

何金平表示，下一步，河南将全力为企业发展、为外贸产业基地建设提供优质服务，并持续推进“放管服”改革，强化公共服务体系建设，完善产业配套措施，提高资源配置和使用效率，不断提高贸易自由化、便利化水平，着力营造重商、亲商、安商、富商的良好环境。

9日的对接会推介环节后，产业基地代表和企业与境内外采购商、投资商、金融保险机构、跨境电商平台、外贸综合服务企业现场进行对接洽谈。

豫企联手共建 汽车出行综合智能服务平台

□东方今报·猛犸新闻记者
付雨涵

4月8日，“2019年汽车后市场国际高峰论坛暨产业对接签约会”在郑州召开，作为中国河南第十三届国际投资贸易洽谈会重点支持的专业专场活动，会议吸引了省、市、区各级领导及来自全球500强、国内500强企业200位嘉宾的参与。会议现场，200位嘉宾共同见证了住友商事株式

会社和河南中鑫企业集团的双方签约以及住友商事株式会社、河南中鑫企业集团和郑东新区的三方签约。

作为世界500强企业，住友商事株式会社已在日本、北美、欧洲、东南亚等区域，对汽车出行服务领域进行了全产业链上下游完整布局，积累了丰富的产业投资和运营管理经验。此次和河南中鑫企业集团合作，成立合资公司，双方将以汽

车零配件供应链平台建设为切入口，在郑州设立专业总部，依托河南省区位优势与省市区相关支持政策，建立覆盖全国的汽车出行综合智能服务平台，涵盖配件供应链、仓储物流、数据分析、汽车出行绿色服务门店、智慧交通出行等各个方面，将为广大车主提供品质可靠、方便快捷、价格实惠的零配件；推动中国汽车出行服务产业升级。

建立长效交流机制 国内外“大咖”共议豫英合作

4月8日，2019中国(河南)-英国经贸合作论坛在郑州市举行。作为第十三届中国河南国际投资贸易洽谈会重要专场论坛，豫英双方非常重视，河南省人民政府副省长舒庆，英国驻武汉总领事霍加凯，英中贸易协会代表团、AJW集团代表团、英国河南商会代表团，以及河南省有关机构、企业代表等120余人参加论坛。

□东方今报·猛犸新闻记者 付雨涵

豫英签署行动计划 共促投资贸易再上新台阶

会议现场，英国驻武汉总领事霍加凯、河南省商务厅副厅长孙敬林共同签署了《河南省商务厅英国驻武汉总领事馆推进经贸合作行动计划》。

根据行动计划，双方将共同努力推动建立双方企业间沟通交流、对接洽谈的长效交流机制，全面提升双方产业合作水平，落地一批合作项目，促进双边投资、贸易再上新台阶。

河南省人民政府副省长舒庆致辞中指出，双方会在更高层次、更多领域开展务实合作，推进豫英合作驶入快车

道，希望两国企业充分发挥各自优势，加强合作，为中英关系黄金时代打造更多黄金成果。

英国驻武汉总领事霍加凯先生表示，贸易的投资合作是中英全面战略伙伴关系的重要组成部分，英方非常赞赏中国企业对英国经济带来的活力，并欢迎更多的河南企业来到英国投资兴业。英国驻武汉总领事馆将尽全力促进双边双向投资和贸易，促成双方企业在高端制造、现代物流、节能环保、数字创意、金融、专业服务等领域合作。

国内外“大咖”畅所欲言 共议豫英合作

从2015年10月开始，中英开启了持久开放共赢的中英黄金时代合作关系。豫英合作有哪些经验可供借鉴，有哪些意见建言，合作单位有哪些体会？

作为世界500强企业，宇通公司用一款中型旅行车打开了欧洲市场，成为欧洲客户口中的明星产品。海外市场部欧美大区经理胡晶表示，他们通过和当地的运营商合作，和一些优秀的设计公司合作，不断提高产品的竞争力，互惠互利。郑州作为中国中部地区重要的交通枢纽，自贸区、中欧班列的建立，帮助企业缩小了与世界的距离。越来越深入的中英贸易发展，相信会有越来越多的河南企业走出去，拓展国外市场。

英国AJW集团主席兰迪普·格瑞沃先生指出，他们在英国已经有82家飞机零部件配送的历史，给全球的飞机公司进行服务，这次AJW在郑州开设维修站，要建设一个全面的、深化的飞机制造业维修大修的企业，这是一个新型的重要的业务，期待这次扩展型的合作，更希望和郑州有新一轮的合作。

作为专业机构，英国工程技术协会中国区负责人杜伟从工程技术类的学会如何推

动科技创新、人才培养提出自己的观点和思考。据了解，英国工程技术学会成立于1871年，是英国皇家认可的非营利的组织，同时也是全球最大、专业领域最多的工程技术专业学会。杜伟表示，他们特别想跟河南的同仁们就信息资源、工程技术人员的国际化培养和发展方面寻求合作机会。

作为全球最大的集发制品、发用纤维材料研制、开发、销售、生产于一体的跨国公司，河南瑞贝卡发制品股份有限公司相关负责人孙林红介绍，瑞贝卡公司通过中英合资公司实现了产品的优势和销售优势，强强联合，大大加快了瑞贝卡开拓欧洲发制品市场的进程。孙林红表示，在中英双方的支持和指导下，加快发展打造成为全球最具影响力的时尚品牌运营集团，助力中原更出彩。

现场十多位嘉宾从不同角度、不同领域、不同专业向我们分享了河南和英国合作的观点和看法，河南省商务厅副厅长孙敬林表示，这些声音对下一步双方合作提供了非常好的建议，他们将在下一步的工作中认真吸纳大家的真知灼见，以扎实有效的工作推动双方合作再上新台阶。